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НАСОЛОДЖУЙТЕСЯ НАВЧАННЯМ РАЗОМ! 

 

Поради батькам щодо залучення дітей з порушеннями інтелектуального 

розвитку до вивчення математики в умовах дистанційного навчання 

Ірина Гладченко 

 

 

Зверніть увагу: в цьому посібнику слово «батьки» стосується батьків та інших членів родини, 

опікунів, осіб, котрі забезпечують догляд та допомагають дітям вивчати математику. 
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Серед всіх наук, що відкривають шлях до пізнання законів 

природи, найвагомішою є математика. 

 

С. Ковалевська 

 

 

МАТЕМАТИКА - одна з найважливіших та фундаментальних сфер 

нашого життя. Вивчення математики схоже на зведення піраміди: вам 

потрібна міцна основа, щоб побудувати ідеальну форму. Цікаво, в ранньому 

віці, перш ніж навчитися сидіти, ми вже починаємо вивчати математику, а 

саме: формуються елементарні математичні уявлення щодо кількості, форми, 

розміру предметів та простору навколо нас.  

Оскільки ми всі використовуємо математику з перших моментів 

нашого життя, то те, яким чином ми набуваємо, тренуємо й удосконалюємо 

власні математичні навички, надалі істотно впливає на якість нашого життя. 

Ось чому усвідомлення важливості математики та пошук ефективних шляхів 

вдосконалення математичних навичок набуває вагомості, особливо для ВАС, 

батьків, щоб підтримати майбутній успіх своїх дітей. 

Відомо, якщо діти не розвивають математичні навички в ранньому віці, 

їм стає все важче вивчати складні поняття надалі. Отже, математичне 

навчання учнів розпочинається вже в домашній оселі, в умовах сім’ї. А з 

початком шкільного навчання, батькам відводиться значна роль в 

забезпеченні математичної успішності своїх дітей. Дітям необхідно створити 

заохочувальний навчальний простір, в якому вони можуть грати та 

практикувати нові математичні компетенції. На цьому етапі їм вкрай потрібні 

наставники - батьки та/або вчителі. 
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  Бажаєте покращити математичні 

навички дитини? 

  Готові допомогти дитині осягнути 

тонкощі математики? 

  

 

 

Давайте розв’язувати ці питання разом! 
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Нижче наведено короткий опис ефективного навчального процесу для 

дітей, що має три етапи. 

І етап. Гра т а ознайомлення: діти досліджують та пізнають 

функціонал різних предметів під час взаємодії з ними в процесі гри. Цей 

процес - практична форма допитливості дитини. На цьому етапі діти 

отримують базові знання про довкілля та правила взаємодії. 

ІІ етап. Акт ивне навчання: діти активно використовують свої знання, 

щоб набути впевненості, шукати проблеми й вчитися ризикувати. Це також 

запускає розвиток особистісної риси розглядати невдачі як можливості для 

навчання, а не як перешкоди. Активне навчання відбувається за допомогою 

постійного практичного повторення, а найкращий і найемоційніший спосіб 

для дітей - це ігровий.  

У міру того, як діти збагачують та закріплюють нові знання за 

допомогою активного навчання, їхні розумові та математичні навички також, 

своєю чергою, будуть вдосконалюватися. Ви також можете підтримати 

навчання своєї дитини за допомогою дидактичних і розважальних 

математичних ігор. 

ІІІ етап. Творче усвідомлення т а практ ична реалізація: коли 

діти вивчають новий математичний функціонал та починають активно 

використовувати те, що вони дізналися. На цьому етапі вони застосовують 

наявні у них знання, щоб відносно самостійно створювати нові зв’язки, 

виробляти власні дії та шляхи вирішення математичних завдань в 

повсякденному житті. 

 

 

Насамперед, слід зрозуміти як відбувається 

процес навчання математики в дитинстві 

 

КРОК №1 



5 
 

Зазвичай, діти проводять більшу частину свого часу в школі. Однак під 

час дистанційного навчання роль вчителя не змінюється. Це означає, що 

вчителі є відмінним джерелом зворотного зв’язку й керівництва. Ви повинні 

бути відкритими та чесними й поспілкуватися з учителем математики Вашої 

дитини з метою покращення співпраці та здійснення ефективної допомоги 

дитині успішно розв’язувати математичні завдання.  

Ознайомтеся зі змістом Програми, за якою навчається Ваша дитина 

(програму можна знайти на сайті МОН https://mon.gov.ua/ua) 

Під час проведення навчальних занять обов’язково слід враховувати 

стан здоров’я дитини, її настрою, а також потреби, фізіологічні та вікові 

особливості. 

 

 

 

Намагайтеся регулярно підтримувати зв’язок з 

учителем математики Вашої дитини 

 

КРОК №2 

https://mon.gov.ua/ua
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Безумовно, сучасні діти обожнюють різноманітні ґаджети та технології. 

Не будьте тими батьками, котрі забороняють ІТ технології в родині. Замість 

цього дозвольте дитини реалізувати свій інтерес і використовувати технології 

зручним та вигідним способом. Ви можете заохотити та залучити дитину до 

пошуку в інтернеті цікавих математичних ігор для дітей, математичних задач 

або математичних загадок, казок тощо.  

 

Інтернет на користь! 

 

Комп'ютери + математика = веселощі! 

 

 

 

Використовуйте з максимальною користю 

доступні для дитини навчальні ІТ технології 

 

КРОК №3 
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Схвалюйте та заохочуйте дитину мислити й використовувати свої 

здібності для пошуку способів розв’язання завдань математичного характеру. 

Врахуйте те, що яскраві наочні та інтерактивні матеріали стимулюють 

інтерес. Але дидактичний матеріал потрібно готувати заздалегідь та за 

рекомендацією вчителя. Це можуть бути індивідуальні аркуші із різними 

видами завдань та вправ математичного змісту. 

Також Ви можете вигадувати різні математичні історії, складати вірші, 

пісеньки, створювати настінні газети, квести, малювати плакати, вигадувати 

казки, що будуть включати математичні завдання (віршовані задачки, 

завдання-жарти, драматизовані ігри, цікаві математичні факти, творчі 

завдання, загадки, ребуси тощо). Можливі також дидактичні настільні та 

друковані ігри математичного змісту (різноманітні конструктори, лото, ігри з 

фішками та гральним кубиком) рухливі ігри з підрахунком, на розвиток 

пам’яті, уваги (викладання візерунка з мозаїки та знаходження помилки в 

візерунку; викладання фігур з паличок за зразком; знаходження відмінностей 

у двох схожих картинках; знаходження двох однакових предметів серед 

безлічі; малювання по клітинках; знаходження заданої цифри в ланцюжку 

тощо). Все залежить від Вашої фантазії та інтересів дитини. Грайте в сімейні 

математичні ігри. Це сприятиме більш змістовній взаємодії з Вашою 

дитиною та перетворить складні математичні завдання у захопливу, веселу та 

творчу форму гри. 

 

Грайте, перетворюйте математичні завдання 

для дітей у гру 

 

КРОК №4 
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Математика завжди поруч. Її присутність ми відчуваємо в будь-якій 

сфері нашого життя. Ви можете перетворити реальні життєві події в 

математичні вправи для дітей. Коли ви здійснюєте у супермаркеті покупки, 

ви можете обговорити ціни та суми та таким чином допомогти Вашій дитині 

покращити своє математичне мислення та збагатити досвід. Ви можете разом 

прибрати у квартирі, помити посуд, спекти тістечка, приготувати салат тощо, 

щоб практикувати числа, рахунок, вимірювання, форми й хронометраж. 

Також, як варіант, вимірювати безліч предметів, що доступні з урахуванням 

можливостей маніпулятивної функції рук (довжина і ширина столу, 

підвіконня, зошита тощо).  

Пам’ятайте, якщо дітям подобається те, що вони роблять, вони будуть 

краще сприймати та реалізовувати нові ідеї! 

 

 

 

 

Відкрийте для себе значущість математики в 

реальному житті (довкіллі) 

 

КРОК №5 
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Порівняння Вашої дитини з однолітками може бути занадто 

шкідливим. Адже у кожної дитини є свої потреби та способи навчання. Не 

панікуйте - замість цього спробуйте визначити правильний спосіб допомогти 

своїй дитині. Ні Ви, ні Ваша дитина не винні, якщо їм потрібно більше часу 

та підтримки в певних сферах. Не будьте осудливими, тому що Ваша дитина 

може бути надзвичайно талановитою з інших предметів. Заохочуйте свою 

дитину не тільки прагнути до успішних оцінок, але також бути щасливою, 

доброзичливою і творчою. 

Шановні Батьки! Вам слід підтримувати дитину, вселяти їй впевненість 

в успіху, надавати необхідну допомогу, дотримуватися принципу 

«безпомилкового навчання». А щоб дитина змогла стати більш успішною, 

необхідно підкреслювати навіть найменше її досягнення, незначний крок 

просування уперед.  

 

Прийміть та усвідомте унікальність Вашої 

дитини 

 

КРОК №6 
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У свій час відомий педагог-новатор В.А. Сухомлинський зазначав: 

«Інтерес до навчання з’являється лише тоді, коли є натхнення, що 

народжується від успіху». Тож пам’ятаймо про це! 

Для того, щоб Ваша мандрівка країною МАТЕМАТИКА була 

успішною, вважаємо за необхідне окреслити  

ОСНОВНІ СПОСОБИ І ПРИЙОМИ  

СТВОРЕННЯ СИТУАЦІЇ УСПІХУ: 

 
1. Доброзичливість - встановлення психологічного контакту, 

створення атмосфери довіри: посмішка, звернення на ім’я (ласкаве 

звернення, що прийняте в родині «мій синочку/моя донечко» тощо), добрий 

привітний погляд, увага один до одного, інтерес, приязність, прихильність, 

м’які жести. 

2. Зняття страху - допомагає подолати невпевненість у власних 

силах, нерішучість, острах навчання та оцінки оточуючих. Інтерпретація 

неуспіху, як переваги («Ми всі робимо спроби, намагаємося діяти та шукаємо 

рішення, тільки так може щось вийти», «Люди інколи помиляються, і це не 

страшно, бо з’являється можливість пошуку інших способів вирішення», 

«Завдання досить цікаве, цей матеріал ти вже вивчав/ла, нумо повторімо ще 

раз. І ти впораєшся» тощо). 

3. Привнесення мотиву - демонструє дитині заради чого/кого 

відбувається ця діяльність, кому буде добре після виконання («Без твоєї 

допомоги мені не впоратися з цією задачею», «Ти зараз виконаєш це 

 

Станьте прикладом для дитини – успішно 

мандруйте МАТЕМАТИКОЮ! 

 

КРОК №7 
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завдання і будеш надалі знати, як правильно розв’язувати схожі приклади», 

тощо). 

4. Мобілізація активності або, так зване, педагогічне 

навіювання - спонукає до виконання конкретних дій («Нам вже дуже кортить 

розпочати роботу ...», «Так хочеться скоріш побачити...» тощо).  

5. Авансування особистості дитини, зазначення її переваг та 

чеснот - тверда переконаність в тому, що дитина обов'язково впорається з 

окресленим завданням. Це, своєю чергою, вселяє дитині впевненість у своїх 

силах і можливостях («У тебе обов'язково вийде!», «Я навіть не сумніваюся в 

успішному результаті!», «Ми разом подумаємо, і ти вирішиш цей 

приклад/задачу!», «Ти дуже старанна/ий, ще трохи - й все вийде!» тощо). 

6. Використання прийому позитивного підкріплення: 

перемикання уваги дитини з себе на математичну діяльність шляхом 

посилення соціальної значущості останньої («Навчишся додавати та 

віднімати й зможеш рахувати гроші та купувати собі речі у магазині», 

«Вивчення годинника допоможе тобі не запізнюватися» тощо). 

7. Чітка інструкція. Порада як виконати заплановане завдання чи 

вправу математичного характеру (тут слід проконсультуватися з учителем).  

Складну (багатоступеневу) інструкцію доцільно розділити на частини, 

щоб дитина виконувала завдання поетапно. Важливо визначити разом з 

дитиною спосіб та основні етапи виконання математичного завдання. При 

цьому краще давати дитині на певний відрізок часу тільки одне завдання, 

щоб вона мала змогу його завершити. Слід також вчити планувати: що 

потрібно для виконання роботи, що треба робити спочатку, а що - потім. 

Можна записувати план дій на окремих картках і позначати послідовність 

цифрами. З опорою на такі картки дитина зможе виконувати роботу 

самостійно. При цьому Ви можете одночасно з дитиною виконувати те ж 

саме завдання, але припускати навмисні помилки. У такому випадку після 



12 
 

завершення роботи здійснюється взаємоперевірка, що сприятиме 

вдосконаленню у дитини навички контролю. 

8. Підтримка та дозована допомога в процесі виконання 

роботи - передає віру в успіх та надає імпульси до дії: короткі заохочувальні 

репліки, мімічні жести, інтонація, пластика, різні види та способи допомоги, 

зокрема, допомога, що організує та стимулює; виконання завдання за 

зразком; спільна діяльність. 

Приховане надання інструкцій дитині щодо способів та форм 

здійснення математичної діяльності - допомагає дитині уникнути поразки 

(досягається шляхом натяку, побажання: «Можливо, найкраще розпочати 

з ...», «Коли будеш вирішувати ці приклади, не забувай про  ...», «Насамперед 

зверни увагу на …», тощо). 

9. Оцінка результату: оцінювання не дитини, а діяльності, 

ставлення дитини до неї. 

Схвалення та позитивна оцінка окремої деталі в процесі навчання 

математики - допомагає дитині емоційно відчути успіх не результату в 

цілому, а певної його частини («Тобі особливо вдалося пояснення 

розв’язання задачі, де … », «Найбільше мені у твоїй роботі сподобалося ...», 

«Найвищою похвали заслуговує та частина твоєї роботи, де ти ...», ««Ось тут 

ти був/ла молодець ...» тощо). 

10. Збагачення словника дитини математичними термінами. 

В математиці великого значення набуває словесний вираз числових відносин. 

Важливо постійно розмовляти з дитиною, вести діалог про те, що вона 

бачить навколо (кількість людей, тварин, рослин, предметів, їх ознаки), що 

робить зараз або зробила до цього. Така мовленнєва практика сприяє 

розширенню словникового запасу, засвоєнню інформації про довкілля, 

спонукає до комунікації. Спілкуйтеся з дотриманням спокійного тону, 

середнього темпу мовлення, інтонаційно підкреслюйте найбільш важливе. 

Корисно будувати речення на одне-два слова довші, ніж дитина, ставити 
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запитання, які потребують розгорнутої відповіді, і при цьому витримувати 

паузу, надаючи дитині час подумати над відповіддю. 

11. Урізноманітнення діяльності дитини. Знайдіть час та надайте 

можливість дитині займатися різними видами продуктивної 

діяльності - малюванням, ліпленням, аплікацією, а також виконувати ігрові 

вправи фізкультурно-оздоровчого та музично-ритмічного характеру. 

 

Майте на увазі, що не потрібно дитину весь час розважати й займати 

навчанням. Бажано передбачити періоди відпочинку, самостійної активності 

дитини та спільні з дорослим справи. Головна ідея полягає в тому, що 

перебування вдома - не «покарання», а ресурс для освоєння нових навичок, 

отримання знань, для нових цікавих справ. Будьте прикладом для 

наслідування! Позитивне ставлення до математики заразливе. 
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Математика – це цікаво та захопливо! 
 

ЧИСЛО І ЦИФРА 0 
На що схожа цифра 0? 
(на бублик, на Колобка, на овал, на м’ячик) 

Прислів'я та приказки: 
 Нічого не виникає з нічого. 

 Нуль без палички 

 Задарма нічого не дається.. 

Загадки: 
 Як скінчилися котлети, 

Хліб і пряники в буфеті, 

Та цукерки асорті, 
Що ми пишемо тоді? 

 Він, як бублик, як калачик,   
Як обручик чи як м'ячик,   

Круглий сам. Ще в давнину   
Цифру цю назвали … 

Віршики: 
 Навколо всі цифри обійдеш 

І завжди ти нуль знайдеш! 
Якщо нуль ти відшукав 
– То цифри правильно писав. 

 Круглий нуль, як м’ячик скаче, 
Сам нічого він не значить. 
А за цифрою, позаду, він займе значну посаду.  

Бо тоді, всяк учень знає, цифра перед нулем десятки означає.  

Казка про нуль 
У країні Математика є містечка, де проживають числа. Думкою 

плинемо у містечко Нуль. Будиночки у ньому схожі на квасольки чи яєчка. І 
мешкають у них нулі. Дивно, чому вони такі пухкенькі, кругленькі? Вони ж 

нічого не їдять. Та і їсти у них нічого. Та й немає у них ні посуду, ні 
предметів побуту, ні меблів вони не мають. І нічим нулі не займаються. Ні 
фабрик, ні заводів, ні шкіл, ні бібліотек у місті немає  

Та полюбляють нулі, коли до них на гостину приходять числа з інших 
міст. Нулики ввічливо вітають гостей, запрошують на пішу прогулянку 

вулицями міста. Усі прогулюються і дихають нічим не забрудненим свіжим 
повітрям. Нулі дуже виховані. Вони ніколи не стають у парі поперед іншого 

числа. І ходять вулицями двоцифрові числа: 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90.  
.
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ЧИСЛО І ЦИФРА 1 
На що схожа цифра 1? 
(на паличку, на гачечок, на олівець, на стрілу) 

Прислів'я та приказки: 
 Одна мати вірна порада. 

 Одна бджола мало меду наносить. 

 Один гусак і поля не витопче. 

 Всі за одного і один за всіх. 

 Один у полі не воїн. 

 Одною рукою в долоні не заплещеш. 

 Світ один, а звичаї різні. 

Загадки: 
 У світі одна, всім потрібна вона. (Батьківщина) 

 Все життя один одного обганяють, а випередити не можуть. 
(Ноги) 

 Один пастух тисячі овець пасе. (Місяць, зірки) 

 Тоненька, гостренька, з одним оком. (Голка) 

 Чого завжди 1? (Сонечко, мама, Батьківщина, голова, ніс, рот, 
обличчя тощо). 

Віршики: 
 Будьмо знайомі: 

Ось один чи одиниця,-  
І тонка,- і пряма, як спиця. 

 Струнко встань на хвильку ти, 
Ліву руку підніми 

Й ОДИНИЧКУ утвори. 

 Одиничка – цифра рівна і до стовпчика подібна.  
Всі рахунки, всі таблички починають з одинички 

Казка про одиницю 
А ось хатинка - клітинка одиниці. У цій хатинці одна кімната. Усе у ній 

на своєму місці. Посеред кімнати стоїть один стіл, біля нього - одне ліжко, 

коло нього - одна тумбочка. А на стіні висить одна полиця, де лежить одна 
книжка. Вона зветься «Математика». 

Одиниця читає її один раз на добу - перед сном. Коли засне одиниця, то 

бачить кольорові сни про смачні фрукти з далеких країн. 
Ось на таці лежить один банан, один ананас, один апельсин, один 

лимон, один кавун. А головне те, що цими плодами одиниця може 
поділитися із сестрицями - одиницями. 

Та от проспівав перший півень - сон зник. Пора одиниці до роботи 
братися. 
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ЧИСЛО І ЦИФРА 2  
На що схожа цифра два?  
(на лебедя, на качечку, на змію) 

Прислів'я та приказки: 
 Два хитрих мудрого не переважать. 

 Одна голова добре, а дві - краще. 

 Лінивий двічі робить, скупий двічі платить. 

 Двічі літа не буває. 

 За двома зайцями поженешся - жодного не 
спіймаєш. 

Загадки: 
 Два брати весь вік живуть, один на одного дивляться, а до купи 

не зійдуться (Очі) 

 Два кільця, два кінця, а по середині - цвях. (Ножиці) 

 Два братики через дорогу живуть, а один одного не бачать (Очі) 

 Два братики - вусатики, в обох жовтенькі сорочки. Стоять у 
кутку два братики, показують язички. (Черевики) 

 Дві дощечки понесуть мене з гори (Лижі) 

 Чого завжди 2? (у людини - два вуха, два ока, дві руки, дві ноги) 

Веселі задачі (1+1): 
 В дзеркало Оля поглянула в школі. 

Скільки дівчаток з’явилось? 

 Півень залетів на тин, а там - півник ще один. 
Скільки півників усіх? Полічи-но швидко їх. 

 М’яч по колу, м’яч по колу, 
Кидаєм один одному. 
Я - Тарасу, мені - Тарас. 

Полічіть-но, скільки нас. 

Логічні задачки: 
 Жили два коти і один чоловік. Скільки там було ніг? (Дві) 

 Скільки кінців у палки? (Два) 

 Хто двічі родиться, а раз живе? (Птиця) 

 По небу летіли горобець, ластівка і джміль. Скільки всього летіло 
птахів?  

Віршики: 
 Подивіться – ось вона, 

Цифра дуже чепурна. 
Шийку «гусачком» згинає, 

Хвостик хвилькою здіймає. 

 Ось і цифра ДВА прийшла,  
В неї кругла голова,  
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Шию гне, мов той гусак,  
Витанцьовує ж он як! 

Легенда про цифру 2 
То було дуже давно, цифра 2 вважалася такою, що несе із собою любов, 

а разом з тим була своєрідним символом самотності. Уважна людина завжди 
може побачити, що вона зовні дуже схожа на чудового лебедя, якого вирок 

долі розлучив з його подругою. Зоставшись без пари, птах не пережив 
самотності й перетворився на цифру 2. 

Казка про цифру 2 
Знає кожен, що число 2 позначається двійкою. Схожа вона на качечку: 

кругла голівка, витягнута шийка, вигнутий хвостик. Здається, що ось цифра 

скаже: «Ках - ках!» Як качечка, полюбляє двійка воду: двічі на день 
купається вона у двох мисочках.  

У одній мисочці налита вода із сонячними зайчиками.  
У другій мисочці - вода із вечірніми зірочками.  

І двічі двійка чистить зуби: уранці та увечері. 
Витирається вона двома рушничками: один для голівки і шийки, а 

другий для хвостика. От яка охайна двійка! 
 

 
 

ЧИСЛО І ЦИФРА 3 
На що схожа цифра три? 

 Вона – це два рогалики малі. 
Більший – внизу, а малий – вгорі. 

 З двох бананів на столі  
Оля склала цифру три. 
Якщо це запам'ятаєш –  

Цифру 3 завжди впізнаєш. 

Прислів'я та приказки: 
 Заблукав між трьох дубів. 

 Ану вставай, чоловіче, третій півень кукуріче. 

 В ліс їдуть, а на трьох одну сокиру беруть. 

 В роботі «ох», а їсть за трьох. 

 Говорить так, як три дні хліба не їв. 

Загадки: 
 Утрьох їдуть братці верхом на конячці  

(Пальці і олівець) 

 Один - ллє, другий – п’є, третій - зеленіє та росте  
(Дощ, земля, трава) 

 Чого завжди три? 
(кожна пора року має три місяці, три « ока» у світлофора) 
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 Казки, в назві яких є число три: «Три ведмеді», « Три поросяти», 
«Три горішки для Попелюшки» 

 Геометрична фігура, яка має три кути: трикутник. 

Веселі задачі: 
 Онука, бабуся, дві мами, дві доні  

Сидять на осонні на довгім ослоні. 

Очі протер я, - хоч три, хоч не три, - 
Бачу й тепер я що їх тільки... (три) 

 Горобець і дві синиці он летять до годівниці. 
Скільки птахів, підкажіть, будуть вдячні за обід? 

Логічні задачки: 
 Троє чоловіків чекали поїзда три години. Скільки часу чекав 

кожен? (Три години)  

 На столі стояло три склянки. У них - ягоди. Володя з’їв ягоди з 
однієї склянки. Скільки склянок стоїть на столі? (Три) 

 Троє хлопчиків йшли дорогою і знайшли три гривні. Скільки 
знайшов би кожний з них, якби йшов один. (Три гривні) 

 У вазі - три тюльпани і один нарцис. Скільки тюльпанів у вазі? 

Віршики: 
 Цифра три – то чарівниця, 

Невеличка й круглолиця. 
Яку казку не візьмеш, 

Цифру три завжди знайдеш. 

 Перші цифри - дві сестрички, 
Ось і третя цифра - «Три». 
Третя - третій із значків –  

Складена із двох гачків. 

Легенда про число три 
Ще за багато століть до того, як стародавні араби подарували людству 

свою математичну абетку - цифри, у багатьох країнах усна лічба велася 
досить незвичайно. Лічили приблизно так: « Один, два, - а далі говорили: 

«Багато». Тобто, виходить, наша сучасна «трійка» - це те, що колись 
вважалося «багато». Отже, з певним припущенням можемо сказати: цифра 

«три» позначає собою загальновідомі поняття: «багато», «множина», 
«братство» тощо. 

Казка про цифру 3 
Трійка дуже пишається, що схожа на велику букву «зе» або на два 

місяці, які з’єдналися ріжками. Якось третього дня тижня пішла трійка до 
лісу по гриби. Недовго блукала лісовими стежками - а кошик вже повний. 

Лежать у ньому три боровики, три лисички, три опеньки, три сироїжки, три 
підберезники. Бачила трійка три мухомори та брати не стала, бо знала, що 

вони отруйні. 
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ЧИСЛО І ЦИФРА 4 
На що схожа цифра чотири? 
Назви фігури, які мають 4 кути 
 (Чотирикутники: квадрат, прямокутник, ромб.) 

Прислів'я та приказки: 
 Кінь на чотирьох, та й то спотикається. 

 Багач! Його сусіда чотирма волами оре! 

 Вип’є і з’їсть за трьох дурних і за себе, 
четвертого. 

 Заробив в пана плату: з чотирьох дощечок 
хату. 

 Підкований на всі чотири ноги. 

Загадки: 
 У нашій квартирі - гармошок чотири. 

 Хоч грати не грають, та нас зігрівають. (Батарея опалення)  

 Є спина, а не лежить, чотири ноги , а не ходить. ( Стільчик)  

 Під однією шапкою чотири брати стоять. (Стіл) 

 Має чотири зуби, кожного дня з’являється за столом, але нічого 
не їсть. (Виделка) 

 Чотири брати по вулицях бродять, один  одного не обганяють, 
один від одного не відстають. (Колеса автомобіля) 

 Спить на ліжку біла сплюшка, в неї аж чотири вушка. Всі цю 
сплюшку звуть... (Подушка) 

Чого завжди чотири? 

Нас оточує безліч різноманітних предметів, складовою частиною яких є 
чотири елементи або деталі: четверо коліс в автомобіля, чотири ніжки у стола 

й стільця, чотири ноги у тварин, чотири океани на земній кулі, чотири пори 
року, чотири сторони світу. 

Віршик 
 Цифру цю звуть «чотири», 

Вас вона вітає щиро. 

Мов козачка, жартівливо  
Випинає лікоть вліво 

Казка про цифру 4 
Четвірка - фізкультурниця. Вона полюбляє виконувати вправи ранкової 

гімнастики з прапорцями. Тому і сама схожа на прапорець, тільки без 

верхньої горизонтальної лінії. 
Усі вправи робить четвірка чітко і точно: чотири нахили уперед, чотири 

нахили вліво та вправо, чотири присідання, чотири присідання на одній нозі. 
У четвірки - одна нога. Від фізичних тренувань стоїть вона міцно. 

Радить четвірка всім займатися спортом, бо спорт - це здоров'я. 
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ЧИСЛО І ЦИФРА 5 
На що схожа цифра п’ять? 

 П’ять – мов гак на автокрані,  
Що вантаж підносить плавно 

Прислів'я та приказки: 
 Знаю, як своїх п'ять пальців. 

 Краще на п’ять хвилин раніше, ніж на 
хвилину пізніше.  

 На руці п'ять пальців, а який не укуси – усе 
боляче 

Загадки: 
 П’ять комірчин, а одні двері. (Рукавиця)  

 У двох матерів по п'ять синів. (Руки, пальці) 

 Живуть п'ять братів, один від одного більший. (Пальці) 

Логічні задачки: 
 Назвіть 5 днів підряд, не вживаючи чисел і назв днів тижня. 

(Позавчора, вчора, сьогодні, завтра, післязавтра) 

 Летіло 5 гусей. Три мисливець убив. Скільки залишилось? (Три, 
бо двоє полетіло)  

 Трійка коней пробігла 5 км. По скільки км пробіг кожен кінь? 
(По 5 км) 

Чого завжди 5? 
(П’ять пальців на руці і нозі у людини, п’ять промінців у зірки) 

Віршики: 
 Ніжку бубликом зігнула, 

Руку вправо простягнула. 
Також вийшла погулять  

На папері цифра... (п'ять) 

 Ось п’ятірка жартівлива, 
Діток всіх розвеселила. 

Як на хвостик повернеться, 
В цифру два враз обернеться 

Казка про п'ятірку 
Знаєте, з ким дружить п’ятірка? Здогадалися? Вона - подружка п’яти 

пальців людини. Їх 5 на правій руці, 5 на лівій руці, 5 на правій нозі, 5 на 
лівій нозі. 

На зиму малечі п'ятірка плете м'які рукавички. Перша хатинка для 
великого пальця, друга - для вказівного, третя - для середнього, четверта - 

для безіменного, а п’ята - для мізинчика. Тепло і затишно пальчикам у 
рукавичках! 
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ЧИСЛО І ЦИФРА 6  
На що схожа цифра шість? 

 - Цифро Шість, на що ти схожа?  
– Наче ягода я гожа,  
Наче равлик на стежині,  

Я замок, що на хатині, 
Я й хробак, що сливу їсть, –  
Ось така я цифра Шість. 

Прислів'я та приказки: 
 У шести дівок - свої вечорниці. 

 Один друг шістьох родичів замінить (японська) 

Загадки: 
 Дуже схожа вона на замок:  

знизу кружечок, а зверху – гачок.  

Сусідка у неї – п’ятірка завзята, 
Вгадайте, як незнайомку цю звати? 

 Шість дірочок має, пісні співає.  
Колишня гілка, тепер – … (сопілка) 

Віршики:  
 Цифра шість, як бегемотик, 

Має кругленький животик. 
Ну, а шийка, як дуга, 

Вліво зігнута вона. 

 Шість уважненько пишіть. 
М’яким знаком не назвіть. 
Бо образиться іще 

І до літер утече. 

 Кошеняток цілих шість! 
Небагато кожен їсть. 

Дай їм каші з молоком, 
Хай полижуть язичком, 

Бо із ложки киця їсти не навчиться! 

Казка про число шість  
Одного разу число Шість пішло мандрувати. Першого дня побувало 

воно у Понеділка, другого дня – у Вівторка, третього – у Середи, четвертого 
– у П’ятниці, а шостого – у Суботи. 

Ніде не затрималась Шістка більше однієї доби, а от у Суботи пробула 

аж шість днів. Почувалися вони хороше: навчилися співати шість пісень про 
дружбу, розказувати шість віршів про природу, навчилися показувати шість 

фокусів. 
Коли поверталася Шістка додому, то запросила Суботу до себе на 

гостину, щоб намалювати шість малюнків про звірят. 
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ЧИСЛО І ЦИФРА 7 
На що схожа цифра сім? 
(На косу, на ключку, на зламану палку) 

 На кого схожа цифра сім? 
- На чаплю, – скажуть вам усі. 

Комахи й жаби б’ють тривогу, 
Як сімку бачать довгоногу. 
Прислів'я та приказки; 

 Сім – на косу дуже схожа. 
Та косить вона не може. 
Хто її не хоче вчити, 

Хай іде траву косити 

Прислів'я та приказки: 
 Сім верст до небес, і все пішки. 

 Сім раз одмір, а раз одріж. 

 У семи неньок дитя без одного ока! 

 Семеро одного не ждуть 

 Сім п’ятниць на тиждень. 

 Сім потів зійшло. 

Загадки:  
 Сидить Марушка в семи кожушках, хто її роздягає, той сльози 

проливає. (Цибуля) 

 Шкір має сім, а сльози випускає всім. (Цибуля)  

 Сім братів віком рівні, а іменами різні. (Дні тижня) 

 Сім братів-малярів в королівстві кольорів. Кожен маляр королює, в 
королівстві малярує.. (Веселка) 

 Чого завжди 7? 
(7 кольорів у веселки, 7 нот у нотній грамоті, 7 днів тижня) 

 Казки, в назві яких є число 7: 
( «Вовк та 7 козенят», «Білосніжка та 7 гномів») 

Віршики: 
 В неї одна нога, 

А сама, як кочерга. 

Цифра ця відома всім. 
А як зветься вона?... (Сім) 

 Сім яскравих, кожен знає, 
Кольорів веселка має. 
Є сім нот, відомо всім. 

Днів у тижні також сім. 
Треба вивчитись усім 

Нам писати цифру сім. 
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Логічні задачі: 
 Коли козі виповниться 6 років, що буде? (Піде сьомий) 

 Скільки кроків зробить горобець за 7 років? (Жодного, бо горобець 
не ходить) 

 Яке слово складається з семи букв «я»? (Сім’я) 

 У семи братів по одній сестрі. Скільки всього сестер? (Одна) 

Цікаве про число 7 
Число «7» вважалося священним в усі часи, а ще магічним. Тиждень 

складається із семи днів, на небі тоді було відомо 7 планет, у яскравому 
вбранні веселки виграють 7 кольорів, азбука музики також має 7 нот. 

Від індусів поширився звичай дарувати на щастя 7 слоненят. Великий 
піст у християн триває рівно 7 тижнів. 

Найвідомішим символічним пам’ятником цьому числу залишається 7 
чудес світу. 

Казка про сімку 
У сімки дуже незвичайна хатинка. Двері у ній відчиняються лише тоді, 

коли скажеш: «Сім, Сім – відкрийся!»  

Одного разу пішла сімка до лісу по суниці. А в цей час Вовк – 
сіроманець вийшов на полювання. Від голоду він геть розлютився. І тому, 
коли побачив Сімку, загарчав і кинувся на неї. Сімка почала тікати по 

втоптаній стежечці. А Вовк от – от наздожене її.  
Та сталося диво – вмить Сімка піднялася від звіра, як на крилах. Сімка 

підвела очі і побачила, що її несуть сім комашок та жучків: Сонечко, Бджола, 
Оса, Джміль, Хрущ, Жук-олень, Жук-Носоріг. А ось і хатинка! Сімка 

вигукнула: «Сім, Сім, відкрийся!» Двері відчинилися і рятівники влетіли із 
Сімкою у дім.  

Зморений, голодний Вовк довго блукав побіля будиночка. Добра Сімка 
пожаліла Вовка і кинула йому з вікна сім шматочків хліба. Звір з’їв їх, 

подякував і задоволений повернувся до лісу 
. 
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ЧИСЛО І ЦИФРА 8  
На що схожа цифра 8? 
(мотрійка, сніговик, два бублики, наручники) 

 Цифра вісім – як малятко, 
Це малятко-невалятко. 

З боку в бік хитається, 
Діточкам всміхається. 

Прислів'я та приказки: 
 Восени - змін до восьми. 

 У березневий місяць - одягай штанців вісім. 

Загадки:  
 Ану, хто з дітей вгадає, 

Що за звір ніг вісім має? 
Снує з ниток тонкі сіті, 

Щоб мушки в них ловити? (Павук) 

 Вісім ніг, вісім рук  
Вишивають шовком круг. 

Мух запрошують на торг: 
- Гей, купуйте, мухи, шовк! (Павук) 

Віршики: 
 Знайомтесь – вісімка-сова, 

У неї кругла голова. 

На дереві сидить, пильнує – 
Вона завжди вночі полює  

 Вісім пелюсток у квітки. 
Вісім в кубика вершин. 

Вже о восьмій учні в школі, 
Не порушують режим  

Логічні задачки: 
 Йшли 7 братів, у кожного брата - по одній сестрі. Скільки йшло 

людей? (Вісім) 

 З-під воріт видно 8 котячих лап. Скільки кішок у дворі? (Дві) 

 З дупла виглядали 8 хвостів білок. Скільки білок у дуплі? (8) 

Казка про цифру 8 
У одному казковому містечку у восьмиповерховому будинку жили собі 

8 пекарів. І дорослі, і діти поважали їх за те, що уміли пекарі виготовляти 

вироби із тіста чудернацької форми. 
Пекар, що мешкав на першому поверсі, випікав бублики, пекар з 

другого поверху - печиво, з третього поверху - булочки, з четвертого - піцу, з 
п’ятого - круглі буханці хліба, з шостого - пампушки, з сьомого - тістечка, з 

восьмого – торти. 
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ЧИСЛО І ЦИФРА 9  
На що схожа цифра 9? 

 Цифра 9 чи дев’ятка, –  
наче в цирку акробатка: 
Сторчака перевернеться,  

одразу в шістку обернеться. 

Прислів'я та приказки: 
 Дев’ятеро людей - все одно, що десяток. 

 Дев’ятеро мишенят разом потягнули - 
кришку з діжки стягнули. 

Віршики: 
 З шісткою ця цифра схожа, 
Хто назвати її може? 
Вниз хвостом переверни. І цю цифру назви... 

 Цифра дев’ять, як годиться,  
Має кругленьке обличчя,  
Заокруглений бочок 

Та ще й хвостик, як гачок. 

Логічні задачки: 
 У морі було 9 пароплавів. Два пароплави пристали до пристані. 

Скільки пароплавів у морі? (9) 

 У автобусі їхали пасажири. їх було більше, ніж вісім, але менше, ніж 
десять. Скільки пасажирів їхало в автобусі? (9) 

 У морі пливли дев’ять акул. Вони побачили косяк риби і пірнули в 
глибину. Скільки акул плавало в морі? (9) 

Цікаве про 9 
У давнину «дев’ятці» приписувався таємничий зміст: її вважали 

символом мудрості, долі, джерелом знань, освіченості і взагалі - «святим» 

числом. 

Казка про дев'ятку 
Біля березового гаю у чепурному будинку жила собі дев’ятка. Здавна 

вона закохана у квіти. Зранку і до вечора невтомно працювала дев’ятка на 
клумбах. 

А їх було у неї аж дев’ять. Росли там жовті тюльпани, білі нарциси, 
фіолетові флокси, сині іриси, червоні півонії, рожеві жоржини, оранжеві 

лілії, вишневі мальви. 
У саду дев’ятка доглядала 9 кущів троянд, жасмину, бузку, шипшини, 

бузини, калини, малини, аґрусу, смородини. 
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ЧИСЛО І ЦИФРА 10 
На що схожа цифра 10? 

 Кругла, наче буква О, 
Цифра нуль або ніщо. 
Як стоїть він сам-самісінький, 

То й не значить нічогісінько! 
Та як одиницю поруч ми 
поставимо ліворуч, 

То зі двох значків у нас число 
десять стане враз. 

Прислів’я та приказки:  
 Мати десять друзів - мало,  

одного ворога - багато. 

 Десять раз торгуй, а один купуй. 

 Біда, коли один в бороні, а десять в стороні. 

 Одна біда з хати, а десять до хати. 

Загадки: 
 Нумо, малята, хто з вас відгадає, 

По п’ять синів мають 

Всі собі у праці щиро помагають. (Руки і пальці) 

 На десять братиків дві шубки вистачає. (Дві рукавички) 

 Ухопився за дріт, покотився у світ, 
Повіз близняток цілий десяток. (Електровоз) 

Логічні задачки: 
 Скільки передніх лап у п’яти ведмежат? (Десять) 

 Дід, баба, внучка, Жучка, мишка тягнули-тягнули і, нарешті, 
витягнули ріпку. Скільки очей побачили ріпку? 

 У першій коробці - 10 олівців, 
У другій - стільки, скільки у першій, 

У третій - стільки, скільки у другій. 
Скільки олівців у третій коробці? (Десять) 

Казка про цифру 10 
Одиниця і нуль були найближчими сусідами, часто ходили в гості один 

до одного. Разом пили чай, їли пироги, дивилися телевізор, співали пісні.  

Але одного весняного дня налетів сердитий вітер і своїм холодним 
подихом розвалив будиночок нуля. Гірко плакав нулик. Прийшов він до 

одиниці, розповів їй про нещастя. 
А одиниця була доброю, тому запропонувала нулеві оселитися у її 

будиночку. Нуль подумав-подумав і погодився. З тих пір усі казали, що у цій 

хатині живуть дві цифри, які складають число 10. 
На базарі, у магазині покупці почали купувати товари десятками: 10 

яєць, 10 пачок сірників, 10 ґудзиків, 10 кришок. 
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Цікаві віршики-задачі 

 
 Лиска моркву посадила, три 
морквини там вродило. 

Наш зайчисько враз три з’їв. 
Скільки Лисці залишив? (0) 

 

Чотири груші Ваня мав, 
Ще чотири братик дав. 

На подвір’ї Ваня сів, 
Вісім груш відразу з’їв. 
І подумав, чи не мало. 

Скільки груш іще зосталось? (0) 

 П’ять яблунь у саду ростуть. 
Чотири з них уже цвітуть. 
А скільки ще не розцвіли, 

Ну, як би ви відповіли? (1) 

 Купила в крамниці сестричка 
Сім метрів шовкової стрічки. 
Шість метрів віддала мені, 

А скільки лишила собі? (1) 

 Мчаться на санчатах  
четверо малят. 
Троє з них дівчата.  

Скільки тут хлоп’ят? (1) 

 Сидів хлопчик біля річки,  
він спіймав аж три плотвички, 
кошенятко одну вкрало. 

Скільки рибок в нього стало? (2) 

 Півень залетів на тин 
А там півник ще один. 

Скільки півників усіх? 
Полічіть-но, швидше їх. (2) 

 Ось листок та ще листок 
Заховався між квіток,  

Просте завдання, діти,  
Ці листочки полічити. (2) 

 На травиці біля хати 

метушаться цуценята. 

Двоє білих, наче сніг, одне чорне 

– скільки всіх? (3) 

 В клас зайшов Мишко, 
А за ним Петько, 

А за ними Гнат.  
Скільки всіх хлоп’ят? (3) 

 П’ять фломастерів у Жені. 
Взяв він жовтий і зелений  

А в коробці на столі  
Залишилось тільки…  (3) 

 

 Через поле, навпростець, дибав 
сірий баранець. 

Три овечки за собою вів горою з 
водопою. 

Скільки всіх разом? (4) 

 По дорозі зайчик біг, ніс 
п’ять яблук на обід 
Одне впало, закотилось. Скільки 

яблук залишилось? (4) 

 Горобець і три синиці он летять 
до годівниці. 
Скільки птахів, підкажіть, будуть 

вдячні за обід? (4) 

 Кролик вуха насторожив – в 
нього дуже добрий слух. 
Хто ж тепер нам скаже, точно, в 

двох кролів є скільки вух? (4) 
 

 Ой, у Лиски, Лиски  
гарний двір. 
Та чотири доньки на вибір. 

Ще й один синок.  
Скільки всіх діток? (5) 

 На травиці біля хати 
Метушаться цуценята. 
Двоє білих, наче сніг, 

 Гляньте, білочка одна 
Визирає із дупла. 
Ще одна стрибнула з гілки, 
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Троє чорних. Скільки всіх? (5) А за нею ще три білки. 

Ми просимо діток, 
Полічити білочок. (5) 

 Ой, грибочки у гайочку 
В капелюшечках стоять. 

Два грибочки, три грибочки,  
Разом буде … (5) 

 У садок до годівниці 
Прилетіли дві синиці, 

Потім ще чотири птиці. 
Скільки птиць на годівниці? (6) 

 Швидко їде Федя 
На велосипеді. 
А за ним ще п’ять хлоп’ят. 

Скільки хлопців їде в ряд? (6) 

 Три овечки коло гречки, 
На лужку ще три овечки. 
Полічи овечок цих. 

Скільки разом їх усіх?  (6) 

 Три веселі індики 
Купили жовті чобітки. 
Подумайте, погадайте. 

Скільки чобітків? Відповідайте. 
(6) 

 Каже мати квочка: 
В мене два синочка 
І чотири дочки. 

Скільки ж діток в квочки? (6) 

 Жучок пройшовся по базару, 
Купив чобіт червоних пару. 

Подумав, щось порахував 
І пару жовтих ще придбав, 

А потім ще й зелених пару. 
Летів, як світлофор, з базару! 

А вам загадка ось така: 
То скільки ж ніжок у жука? (6) 

 Крижані бурульки 
Плакали від страху: 

Їхні дві подружки 
Вниз упали з даху! 

На даху спочатку 
Їх висіло шість. 

Скільки залишилось? 
Хто нам відповість?  (6) 

 Під дубочком два грибочки 
Ще чотири – під кленочком. 
Ми зібрали всі грибки, 

Рахували залюбки! 
Ну, а ви порахували, 

Скільки ми грибів зібрали? (6) 

 Раз на ярмарку індики 
Купували черевики: 
Два червоних черевики 

І чотири білі. 
Скільки всього черевиків. (6) 

 

 Щоб напитися водиці, 
Йшли звірята до криниці. 
Спершу четверо прийшло, 

Двоє згодом прибуло. 
Треба нам порахувати, 

Скільки всіх було звіряток? (6) 

 П’ять метеликів літають 
І на квіточки сідають. 
Прилетів і ще один. 

Сів на квіточку і він. 
Полічимо швидше всіх, 

Цих метеликів прудких. (6) 

 Двоє гномиків у лісі звірятам 
помагають, 
Двоє у печері завжди 
прибирають. 

Ще один готує їсти, а один співає. 
Скільки гномиків усіх? 

Хто з вас відгадає? (6) 

 Бегемотики в ставку 
Досхочу купалися. 
Троє зліва, троє справа – 
Плавали, плескалися. 

Хто нам швидше відповість, 
Скільки всіх було їх?  (6) 

 Три сестри Мавруня мала,  Колись Кожум’яка  
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Що за нею підглядали. 

Перша мала одне око, 
Друга – два. Що за морока? 

А в третьої аж три ока. 
Ви б, малята, підказали, 

Скільки очок сестри мали? (6) 
 

під Києвом жив. 

Шкури він м’яв і у річці мочив. 
Вхопить три разом, а потім ще три, 

В берег упреться і тягне з води. 
Сил докладає, працює завзято, 

Скільки шкір разом він витяг, малята? 
(6) 

 В’яже старанно лисиця 
Трьом внучатам рукавиці. 
«Подарую вам я, внуки, 

рукавичок по дві штуки. 
Бережіть їх, не губіть, 

Скільки всіх, перелічіть?» (6) 

 Дві машини мав Петро 
П’ять приніс йому Дмитро.  
Діти разом стали грати 

І машинки рахувати.  
Підкажіть, будь ласка, їм: 

Скільки всіх машинок? (7) 

 Три грибочки на горбочку. 
Скільки ж видно з-під листочка. 
Відповісти хто б зумів 

Скільки разом всіх грибів? (6) 

 Шість навчальних днів у нас 
І вихідний – дозвілля час. 
Для вас просте завдання, діти,  

Всі дні у тижні полічити. (7) 

 П’ять берізок, дві смерічки, 
зеленіють над потічком, 
Біля них одна ожина…  

Скільки всіх дерев, скажи-но? (7) 

 Біля річки на галявці 
Знайшли моркву сірі зайці.  
8 морквин – це не мало. 

Одну з’їли, скільки стало? (7) 

 У цій казці, всім відомо,  
Білосніжка і сім гномів.  
Ви ж уважно полічіть.  
Й скільки їх всього скажіть? (8) 

 Ось до класу на урок 
Залетіло шість сорок, 
Дві пізніше прибуло. 
Скільки всіх птахів було? (8) 

 У Оксаночки в руці 
Є чотири олівці, 

А в її подружки Віри 
Ось погляньте, теж чотири. 

Полічіть-но всі оці 
Кольорові олівці. (8) 

 Біля ганку – дві Тетянки, 
Біля двору – дві Федори, 

Біля річки – дві Марічки,  
А на лузі – дві Ганнусі,  

Тих дівчаток ой багато! 
Порахуйте їх, малята. (8) 

 Десять ялинок у лісі росли, 
В школу на свято одну відвезли. 

Скільки ялинок лишилося там? 
Добре подумаєш, скажеш це сам 

(9) 

 Йдуть корівоньки лужком: 
Тут чотири, а там п’ять. 

Скільки всіх корів разом? 
Хто з вас може вже сказать? (9) 

 На яворі високім  
Телесик сидить. 
Зграя гусей диких до нього 
летить. 

Троє попереду та позаду шість. 
Скільки в зграї їх,  

скоріше скажіть? (9) 

 Посадив ведмідь в лісочку 
Шість берізок,три дубочки. 
Рахувати сам не вмів 
І зозулю попросив. 

Почала вона літати, 
Та не може полічить. 

Ану ж ви допоможіть! (9) 

 Під дубочком п’ять  Валя десять яблук купила, 
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грибочків, під сосною їх чотири. 

Скільки разом? Полічили? (9) 
 

По дорозі одне загубила, 

Скільки принесе до хати, 
Щоб гостей пригощати? (9) 

 

 У лісочку, на горбочку –  
Три тополі, два дубочки, 
Три берізки, два кленочки. 

Скільки, друзі, на горбочку  
Всіх дерев росте в лісочку? (10) 

 Вісім вишеньок дозріли, дві – 
ледь-ледь почервоніли, 
Стала сойка щебетати, взялась вишні 

рахувати – 
Полічити всі не може, ну, а ти їй 
допоможеш? (10) 

 Руки вгору підніми,  
Пальці швидко полічи.  

Зліва п’ять і справа п’ять.  
Скільки разом, як сказать? (10) 

 Йдуть корови бережком, 
Тут чотири, а там шість. 

Скільки всіх корів разом? 
Хто з вас, діти, відповість? (10) 

 Вчили доню рахувать:  
– Скільки буде п’ять і п’ять? 

Посміхнулась хитро доня 
І сказала: – Дві долоні! 

А скільки насправді буде 
П’ять і п’ять? (10) 

 Водить діточок завжди 
Гуска-мама до води. 

По стежині, до ставочка 
Лопотять вони шнурочком. 

А гусак позаду йде 
І рахунок всім веде. 

Скільки пальців на руках – стільки й 
діток в гусака? (10) 

 Кошенят двох хлопчик взяв, 
Молока їм в мисці дав. 
Вісім в кошику сидять – 

Їсти хочуть та й нявчать. 
Годувати треба всіх – 

Скільки разом буде їх? (10) 

 Кошенят двох хлопчик взяв, 
Молока їм в мисці дав. 
Вісім в кошику сидять – 

Їсти хочуть та й нявчать. 
Годувати треба всіх – 

Скільки разом буде їх? (10) 

 У живім куточку в школі  
Є три рибки у воді. 
Ще сім рибок дасть Микола. 

Скільки буде риб тоді? (10) 
 

 П’ять веселих рогачів 
В труби вигравали. 
Ще п’ять з трубами прибігли. 

Скільки разом стало? (10) 
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Корисні онлайн-ресурси для навчання дітей 

під час карантину: 

 
1. https://pustunchik.ua/ua/online-school/math 

2. http://mymathworld4.blogspot.com/p/blog-page_82.html 

3. https://irynamatematik.blogspot.com/p/blog-page_11.html 

4. https://formula.co.ua/blog/matematyka-v-pryrodi/ 

5. https://learning.ua/ 

6. https://naurok.com.ua/ 

7. http://ostriv.in.ua/ 

8. http://formula.co.ua/ 

9. https://yroki.at.ua/load/matematika/22 

10. http://shkola.ostriv.in.ua/ 

11. Matific - це збірник математичних онлайн-вправ 

https://www.matific.ca/ua/uk/home/ 

12. Для першачків, генератор прописів, математика, логіка: 

https://childdevelop.com.ua/generator/letters/propisi.html/ 

13. https://gcompris.net/index-uk.html – понад 100 вправ на різні 

навички, від оволодіння клавіатурою до арифметики, читання, абетки 

Брайля тощо. Працює на комп’ютерах і планшетах. 

14. https://www.eduactiv8.org/screenshots/1/ – вправи з читання, 

математики, логічні ігри. Поділено за класами. 

15. https://www.matific.com/ua/uk/guests/content/by-matific – ресурс, 

присвячений математиці, є розподіл за класами 

16. https://vchy.com.ua 

17. https://www.mathplayground.com/ 
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